

切实维护道路交通安全 我市持续推进电动车综合整治专项行动

■记者 朱冬
通讯员 耿运昕 程晓庆

本报讯 近年来我市因电动车违法引发的交通事故呈上升趋势，广大群众对此反应强烈，已成为影响道路交通安全、影响群众安全感满意度的重要因素。为进一步加强和规范电动车道路交通安全管理，遏制电动车交通事故高发态势，切实维护道路交通安全，进一步提升人民群众的安全感和满意度，市公安局持续开展电动车综合整治专项行动。

领导重视，提高认识。市公安局交警支队按照市委、市政府统一部署，成立由市局党委委员

员、交警支队支队长王渊任组长，交警支队政委明林为副组长；交警支队其他班子成员为成员的整治领导小组，制定电动车整治专项行动方案。召开专项整治工作调度会议，进一步提高思想，明确工作责任分工，细化工作措施，稳步推进实施。

广泛宣传，形成声势。公安交警部门制定发布电动车专项整治通告，广泛告知在全市范围内开展电动车专项整治行动。同时聚焦电动车交通安全，围绕电动车违法陋习，突出农村农民、学校学生等重点地区、重点群体，开展针对性的宣传教育，多层面、全方位宣传电动车整治行动，争取广大市民理解支持。

行动开展以来摆放宣传展板120块，发放海报1万份，发送手机短信110余万条，邀请媒体随警作战20次，制作专题专版电视、广播、报刊节目18期，“两微一抖”发文213条，阅读量达500余万人次。

路面严查，管控到位。市公安局每日9时至11时、16时至17时，在市区主次干道设置十余处查缉点，配置足够警力，落实定点、定岗、定人、定责管理，全力整治电动车闯红灯、逆向行驶、占用机动车道行驶等交通违法行为，坚决做到“见一罚一”，始终保持“零容忍”。同时，在每日早晚高峰期间，对电动车显性交通违法行为做到随见随纠、严

管重罚，切实以高压态势、从严管理，规范电动车通行秩序，净化城区道路交通环境。行动开展以来查处电动车违法载人1031起，不各行其道违法行为5124起，闯红灯115起，逆向行驶1016起，查扣违法电动三轮车179辆、拆除车棚2023余个。

源头治理，部门联动。市公安局积极推动《淮北市非机动车管理条例》立法进程，全面启动电动车注册登记工作。联合市场监管等部门，组织约谈市电动车协会和低速电动车销售企业，告知商家禁止销售未纳入国家机动车产品公告和注册登记范围的低速电动车，对库存车辆尽快妥善处理。积极协调市城管局、市场监

督管理局、教育局、各区政府等部门联合开展市区低速电动车综合治理，建立联勤联动综合执法工作机制，集中部门职权，实施联合监管，强力规范低速电动车生产、改装、维修、销售、使用等各环节监管，从源头上严控增量、消化存量，在管理上联合打击，形成声势。行动开展以来联合检查电动车检查销售企业、网点315家，摸排登记电动车43.4万辆。濉溪县排查电动车销售点155家，摸排登记电动车21万辆；烈山区摸排销售网点和生产网点40家，登记电动车11万余辆；杜集区摸排登记电动车7.9万余辆；相山区排查电动车销售点120余家，摸排电动车基础数据3.5万辆。

交警二大队探索“3+循环”电动车违法治理新模式

■记者 朱冬
通讯员 尹晓洁

本报讯 自交警支队下发《全市电动车交通违法集中整治行动工作方案》以来，淮北交警二大队高度重视辖区电动车整治工作，紧紧围绕“减量控大”工作目标，成立专人专班，集中力量、周密部署，持续发力，多次组织统一查处行动，积极探索“3+循环”电动车违法治理新模式，切实营造文明、安全、有序的道路交通环境。

“警务+社区”，赋能协同共治外循环。科学研判，问题导向。根据辖区交通管理实际，科学研判电动车交通事故特点，落实工作措施。坚持“问题”导向，围绕交通违法路段，联合曲阳街道办事处惠民社区工作人员，在辖区凤凰山路与渠沟路交叉口开展电动车违法劝导工作；聚焦效能，广泛联系。积极同社会各界力量联系，形成协同共治氛围。对接淮北师范大学经济系大学生担当志愿者，配合电动车集中整治行动开展相关劝导、交

通宣传工作。通过社会大参与，在社会上广泛营造“以身说法”、“言传身教”，争当交通安全先行者的文明出行氛围。

“查处+上牌”，深挖疏堵结合内循环。告知前置避免跑路。在每一个查缉点都摆放电动车自行车办牌办证全流程图文告知，现场解答过往群众上牌办证疑问，避免群众多跑路；深挖潜力，补齐短板。在受限于农村电动车上牌网点少的实际情况下，内挖潜力、于查缉点同步设立便民服务上牌点，对已查处未

上牌的电动车由上牌专班统一安排上牌服务。分三步在政策咨询、备案上牌、拍照复核等环节形成流水作业，进一步提质增效，大大节省群众的时间成本和经济成本，提高整治效果。做到交通违法不过岗。

“整治+宣传”，提质惩宣一体双循环。严格管控，净化秩序。对违法载人、逆向行驶、越线停车、骑行斑马线、不戴安全头盔等违法车辆开展严厉查处，做到发现一起，处罚一起；查究一起，警示一片。路面一线执勤

民警在查究违法的同时，由宣传民警对违法当事人发放宣传单、事故警示卡片、面对面宣教等形式讲述电动车违法的危害性，切实增强交通参与者的安全意识和交通安全防护能力。

通过广泛协调、路面查处、上牌服务、高位宣传等方式，交警二大队打造出“四位一体”技战法，真正做到了全覆盖、强打击、突重点、真服务，在辖区形成长期成效的电动车管理新模式，推动电动车交通违法集中整治行动工作全面铺开。

守护平安上学路

近日，淮北交警一大队民警走进黎苑幼儿园，开展“守护平安上学路”活动，为孩子们送去交通安全“大礼包”。

活动中，民警用通俗易懂的语言，讲解了如何过马路、乘坐交通工具、避开汽车盲区等交通安全知识，及交通标志、标线的意思和基本作用。通过让孩子们体验当小交警，模拟过斑马线，引导小朋友自觉摒弃交通陋习，当好“小小交通安全宣传员”，发挥“小手拉大手”的作用，带领身边人一起遵章守规，让道路安全知识深入每一个家庭。

通过此次活动，有效增强了广大师生的交通安全意识和自我防护能力，筑牢了校园交通安全防线。

■记者 朱冬
通讯员 付玲荣 摄影报道



创新“三举措” 车管所净化科目一考试环境

■记者 徐志勤
通讯员 程晓庆

本报讯 为进一步有效打击考试作弊，严格驾驶人源头管理第一关，巩固“减量控大”目标成果，车管所多措并举，有效杜绝考试作弊行为，净化科目一考试环境。

强化硬件建设，发挥科技

强警威力。通过考场音视频设备，让“电子眼”对考试全过程实施全方位监控，要求考生在考试过程中，不得出现可疑手势，否则需接受监考人员进一步检查。并在考场安装手机信号屏蔽器，对考场内的手机信号形成干扰，有效制止手机作弊行为。

创新工作举措，营造公正

考试环境。安排专人在考场周边进行巡查，在考场入口设立全身智能检测仪，从驾考理论考场入口处接受电子设备探测仪监测，防止考生利用手机、无线收发装置等通讯器材实施作弊，为从源头上根除隐患。车管所还创新工作举措，率先研制、安装了新型防作弊考台，作弊台即在电脑考台前安装一个专门隔板，可以做到完全遮挡考生上半身的正面及侧面区域，全方位遮住考生的领口、袖口位置。考试过程考生只留头部位置能看到考台，其余部位被隔板遮挡，让纽扣式摄像头、针孔摄像头无缝可钻，避免考生秘密通过针式微型探头泄露考题，达到防止考试作弊的目的。

抓好软件建设，导正驾考社会风气。加大对考试作弊人员的加强警示教育和曝光力度。规范驾驶人培训学习，监督驾校不得以“包过”的名义招揽学员，更不能协助考生或向考生提供考试作弊工具，设立“包过”举报热线，形成人人自觉遵守考试规则，自觉抵制违法违规行为的良好社会风气。

下午酒驾处理

■记者 朱冬
通讯员 李梦琳

本报讯 都说吃一堑长一智，可现实生活中总有些人屡教不改，近日，淮北交警四大队就查获一名醉酒司机，该驾驶人当日下午刚处理完酒驾，晚上却又因醉驾被查。

3月11日晚，淮北交警四

大队在烈山区南环路与余家路交叉口开展酒驾醉驾查处行动，20时33分许，一辆小型轿车行驶至检查点时，行驶非常缓慢形迹可疑。交警立即上前将其拦停接受检查。当驾驶人张某下车后，一股浓郁的酒精味道扑面而来。民警立即对其

进行快速酒精排查检测，结果显示该驾驶人张某有酒后驾车的嫌疑。民警将其带至医院进行抽血检测，经血液检测，张某血液中的酒精含量为134mg/100ml，属醉酒驾驶。

这次等待张某的不仅是要吊销机动车驾驶证，还要面临拘留的处罚。目前，案件正在

进一步处理中。

晚上醉驾被查

表示自己当日下午刚刚在交警四大队处理完酒驾违章。

在检测点，交警对张某进

行了主动呼气式酒精测试，经

酒精检测结果为127mg/100ml，远超醉酒标准。

在交警的询问中，张某再次表示自己当日下午就

已经处理过一次酒驾的处罚了。

交警也认出了张某，并表

示自己已经多次明确告知其在

驾驶证扣留期间禁止驾驶机

动车，没想到，张某却还是心存

侥幸，而且这次将自己的违法

行为从酒驾“升级”到了醉驾。

随后，民警将张某带至医院进

行抽血检测，经血液检测，张

某血液中的酒精含量为134mg/

100ml，属醉酒驾驶。

这次等待张某的不仅是要

吊销机动车驾驶证，还要面临

拘留的处罚。目前，案件正在

进一步处理中。

男子屡教不改

■记者 徐志勤
通讯员 郭爱萍 余玮玲

本报讯 3月15日晚，濉溪交警在刘桥镇云集路开展酒驾专项行动。一辆小型客车由北向南行驶至设卡点100米左右位置时，驾驶员突然下车后弃车逃跑。

据陈某交代，当他和几个朋友聚餐。席间，聊得开心喝了几瓶啤酒。由于此前酒驾被处罚过，目前还在取保候审期间，所以看到有交警设卡，本能反应就想

到弃车逃跑。陈某曾因有三次违法记录，本该吸取教训，遵纪守法，如今却变本加厉再次酒后驾

车，即将再次面对法律的严惩。

见此情景，执勤民警立即紧随其后追赶。后因驾驶员体力不支，在奔跑了500米左右时，最终被民警当场抓获。

随即民警对其进行呼气式酒精检测，结果为75mg/100ml，属饮酒后驾驶机动车。

后经进一步核查发现，陈某

“减量控大”事故预防曝光

“五大曝光”行动，警示教育驾驶人要

进一步提高交通参与的法治意识、安

全意识和文明意识。以下为本期曝

光内容：

为深入推

进

广

广

广

广

广

广

广

广

广

广

广

广

广

广

广

广

广

广

广

广

广

广

广

广

广

广

广

广

广

广

广

广

广

广

广

广

广

广

广

广

广

广

广

广

广

广

广

广

广

广

广

广

广

广

广

广

广

广

广

广

广

广

广

广